

·汤进遗失 430202  
1982122366652号残疾人证  
·株洲市计划生育  
协会工会委员会遗失  
J520006130601号开户  
许可证正本  
·曹洲梵(父:曹益  
清、母:吴浩)遗失  
P430934594号出生证

## 社科普及主题活动周启动

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 6月27日,“三高四新·社科解码”2024年株洲市社科普及主题活动周启动仪式举行。省社科联党组成员、副主席雷昕出席并为新晋省级社科普及基地炎帝陵景区授牌,市领导江小忠、蒋湘晖出席并为优秀成果获奖作者颁奖。

启动仪式前,株洲博物馆、湖南化工职业技术学院、湖南铁道科技职业技术学院集中展示了2024年株洲市社会科学普及优秀案例。启动仪式上,省级非物质文化遗产项目“吴氏木雕”传承人吴穷时作专题讲座。与会人员还参观了株洲博物馆五彩湘东株洲自然地理展厅和湘东风物株洲民俗文物展厅。

2024年株洲市社科普及主题活动周将重点实施推动习近平文化思想“七进”行动、《湖南省社会科学普及条例》宣讲行动、“党建引领·社科赋能”行动、社科普及基地开放行动、“标杆引领”行动等“五大行动”及相关系列活动。

## 市领导督查攸县防汛工作

株洲日报讯(全媒体记者/成皎兰 通讯员/陈飞) 6月25日,市委常委、市委统战部副部长罗绍钧赴攸县督查防汛工作,要求落细落实防汛措施,确保安全平稳度汛。

在酒埠江镇一处地质灾害点,罗绍钧详细了解灾害点地质地貌、影响范围以及是否存在山体崩塌、滑坡等隐患问题。罗绍钧强调,要常态化抓好地质灾害防治工作,密切关注地质动态,不断加大动态巡查,确保人员转移避险落实到位。

在该县城关国家粮食储备库内的防汛物资仓库,罗绍钧通过实地查看、询问交流、听取汇报等方式,详细了解防汛备汛、应急物资储备等情况,强调要全力保障防汛物资的数量和质量,加强应急抢险队伍建设,不断提高综合应急抢险救援能力,确保关键时刻调得出、用得上。

罗绍钧一行还深入桐坝电站调研防汛备汛工作,对电站防汛值班制度落实情况进行了详细检查,要求电站负责人强化统一指挥,科学精准调度,不断完善监测预警、防汛应急响应预案,更好发挥航电枢纽拦洪调蓄作用,确保平安度汛。

## 闽商株洲行

株洲日报讯(全媒体记者/成皎兰 通讯员/王海艳) 近日,株洲市工商联、商务局、株洲市福建商会联合举行“闽商株洲行”活动。福建省工商联党组成员、副主席余建,湖南省工商联二级巡视员谢明亮,市委常委、市委统战部副部长罗绍钧,副市长、市工商联主席杨胜跃等出席活动。

福建知名民营企业家和闽籍异地商协会企业家代表一行,观看了株洲市市情宣传片,参观了中国动力谷展示中心,实地调研了唐人神集团、株洲华锐精密工具股份有限公司和山河星航实业股份有限公司,深入了解株洲、认识株洲产业。

在株洲市福建商会第三届换届就任典礼上,株洲市商务局进行了招商推介,邀请广大企业家到株洲投资兴业。

罗绍钧指出,广大在株福建籍企业家深耕主业、做强实业,在房地产开发、服装鞋业等多个行业打响了名气,打造了品牌,打开了市场;株洲市福建商会积极搭建交流平台,全力优化服务功能、主动履行社会责任,为株洲经济社会发展作出了突出贡献。

## 高科集团跻身 全国园区运营商50强

株洲日报讯(全媒体记者/李军) 6月26日,2024年第十届方升产业园区大会在上海召开,会上重磅发布2024年中国产业园区年度榜单,株洲高科集团获“2024年度中国产业园区运营商50强”,湖南高科园创园园区管理有限公司获“2024年度中国新锐产业园区运营商10强”。

方升产业园区年度榜单由方升研究发起,围绕企业经营能力(企业经营数据指标)、产业运营能力、品牌影响力三大评价标准进行评选。通过实地考察、拜访访谈、年报采集、数据排查、汇总核实等流程,对数据进行标准化处理,最终根据总体积分选定50强园区。方升榜历经多届评选,被誉为国内园区界的“奥斯卡奖”。

株洲高科集团创立于2001年,深耕河西283平方公里,获评AA+信用等级,总资产规模963亿元,统筹园区开发建设、金融投资服务、园区运营服务、城乡发展四大业务板块。近年来,该公司积极推进产城一体、园城融合,相继开发天台科技园、金德工业园、栗雨工业园、新马创新城,规划建设天易科技城,全力建设株洲·中国动力谷、新马EBD(生态商务区)、株洲汽车博览园等百亿项目,引进企业近千家,建成生态两型栗雨休闲谷、万丰湖生态景观公园。

### ◀◀上接 01版 给人新思考和新启发。

围绕重点产业需求,株洲精准打出校园引才组合拳。去年,中车株洲所、中车株机、中国航空南方、时代新材等19家株洲企业事业单位“北上南下”揽才。目前,4630名高层次人才扎根株洲一线搞研发。株洲市高技能人才已突破13万人,以他们为引领的产业工人已超过50万人,产业技能人才的数量和质量稳居全省第一方阵。

### 科创之基 贵在产业

有人说,株洲是在老工业城市的基础上,紧紧追随产业现代化的浪潮,为“株洲制造”注入源源不断的生机活力。

事实正是如此:株洲坚持科技创新为主驱动,围绕“3+3+2”现代产业体系,打造了行业唯一的国家先进轨道交通装备创新中心、多个全国重点实验室,正在建设高能实验装置、航空发动机机冰风洞装置两个大科学装置。

去年,全市入库科技型中小企业突破2400家,国家高新技术企业突破1200家。湖南省高新技术企业百强榜,前三均为株企,前十中株洲占六席。企业科技创新,已成为株洲带动经济转型升级、增强经济活力的重要力量。

昨天,湖南省科技金融工作推进会暨科技创新政银金融对接活动,以及“制造名城 幸福株洲”政银企恳谈会在株洲启动。政银企“三向奔赴”,株洲科创资源会不断集聚,创新浓度将快速提升,创新活力将澎湃释放,更多的“科创”梦想会照进现实。

## 坚决打赢 防汛抗灾这场硬仗

关键词 雨情汛情

# 11座排渍站排涝 184座水库溢洪

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/肖烈 刘小花) 6月26日8时至27日8时,全市共311个监测站降雨,2个站点超过50毫米。目前,全市监测预警平台及监测站点运行未发现异常。

为应对汛情,建宁、南湖塘、白石港等11座城市水利局管辖的排渍泵站开机排涝,全市184座水库溢洪。

市水利局派出5个督导组,4个专家组,在城市五区、醴陵市、茶陵县和炎

陵县开展防汛指导和险情处置工作。26日晚,市水利局分管领导、值班领导及各专班负责人召开防范高洪水位工作调度会,对天元区、石峰区、芦淞区的湘江堤防进行巡河督导,对沿河的10座

排渍泵站值班值守情况进行检查。市水旱灾害防御中心值班室电话抽查山洪灾害危险区、水库、堤防责任人、乡镇值班室、农村供水工程共91次,整体情况良好。

关键词 现场直击

## 穿梭在洪峰上的水文人



洪峰中测量湘江水文。记者/俞强年 摄

株洲日报全媒体记者/俞强年 通讯员/吉惠贞

26日5时35分,水位40.02米,流量1.21万立方米每秒,这是今年湘江株洲站首次突破40米的警戒水位。

6月27日0时15分,水位40.97米,流量增至1.43万立方米每秒,这是湘江株洲站的最高洪峰水位。

6月27日11时,水位40.8米,流量降至1.39万立方米每秒,湘江水位逐步缓慢回退……

持续暴雨之下,水文工作者在距离洪水最近的地方,记录和传递着一份份水文观测数据,为防汛抗洪提供科学的决策依据。

6月27日上午,记者来到株洲市水文局看到,办公室里几乎看不到人影,领导和职工都在抗洪的第一线。到了中午吃饭时间,大家拖着疲惫的身躯陆续赶回,匆忙进食后又返回值班点。

位于芦淞区的城区水文局,由彭小波、黎宇波、王萍等5人组成的小分队吃完午饭,穿上救生衣,拿起长柄钩,携带ADCP(声学多普勒流速剖面仪)和测流小艇,准备乘船测量水文信息。

“昨晚,我们深夜在湘江河道测量,一直忙到凌晨3时。今天一大早又继续测量湘江的水流。”彭小波说。

天空时不时下着雨。湘江风光带的景观已被洪水淹没,连接岸边和趸船的小桥已经被淹没在水中。他们只能先乘小艇,再转移到停靠在趸船边的大船进行测量。

城区的积水仍在不断流入河道,江面上到处都是滚动的漩涡。大船在江面上艰难航行,发动机的轰鸣声震得船体作响。黎宇波和另一

位同事站在船尾,用绳子将测流小艇系在后面,小心地控制其方向。

测流小艇在波涛汹涌的河道中颠簸前行,在工作人员熟练的操作下,穿越一道道浪花,绕过漂浮的物体,将每秒钟的数据传输至电脑。为了确保数据精确,他们每隔5米就设立一个测量点,依次测量,一来一回至少半小时。

“控制好速度,确保数据完整性。”

“快要到天元大桥了,注意安全,用钩子把漂浮物推开。”……

由于风力强劲,10多米长的船上,彭小波不得不多次重复讲话才能让大伙听清。一阵风一下子卷走了负责记录同志手上的雨伞。大家顾不上被淋湿,用身体相靠,紧紧护着水情记录纸。

完成水位测量后,还需测量流速。黎宇波蹲在桥边,手持电波流速仪,按照预定点位逐一测量,同事则立即将数据记录在电脑中。半小时后测量结束,他们还需马上返回办公室处理数据。

水位数据每误差1厘米,都可能对滞洪区的安全启用构成威胁,危及市民的生命和财产安全。每次上报前,都需要两人反复核对计算。

“现在忙吗?晚上我这些衣服和食物过去,还需要什么吗?”此时,彭小波的妻子打来电话。

“家里有没有事?”

“没事,你安心工作,注意安全。”

妻子知道他工作繁忙,简短问候后便挂断了电话。对水文工作者而言,总在担心手机电量不足。那样,就会影响及时汇报汛情,还担心家人联系不上。

关键词 一线动态

## 政协委员奔赴防汛救灾一线

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 面对全市范围的持续强降雨,广大政协委员积极响应市政协发出的倡议,闻“汛”而动,主动作为,奔赴在防汛抗灾一线,全心全力守护株洲安澜。

6月25日,芦淞区江滨路铁路涵洞路段被水淹无法通行,芦淞区政协经济界别委员陈显名立即赶赴现场,协助疏导交通。

荷塘区向阳路原毛塘渔乡拐弯处(人行道旁)发生塌方,了解到属地险情后,市政协委员管婧与区相关部门

相关负责人第一时间赶到现场,组织施工车辆清理塌方,大家与国网株洲供电公司一道,及时处置电线杆移位问题。两小时后,道路恢复通行,有效地防范了次生灾害,保障了人民群众正常出行。

湘江流域株洲段洪峰过境,得知预警消息的政协委员龙文胜主动赶往河西沿江风光带,在石峰大桥至株洲大桥河堤路段巡查至第二天凌晨。他发现有人冒险乘汛期夜钓,马上进行耐心细致劝阻,成功劝退两名夜钓男子。

## 白石港路铁路涵洞区域积水基本消退 “华讯”大流量排水抢险车立功

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/周啸) 6月27日下午3时许,石峰区白石港路铁路涵洞区域积水基本消退,市政工人开始清扫路面。湖南华讯抢险队驰援的大流量排水抢险车,在排涝中立下大功。

连续强降雨,白石港路铁路涵洞积水严重,道路无法通行。6月26日中午12时30分,主营应急排水装备的湖南华讯应急装备有限公司,接到株洲市市政工程维护中心的紧急求助,立即派出一辆4800型大流量排水抢险车,从长沙县出发,于下午3时到达现

场,当时积水最深为4米。现场勘察、布设水带,抢险队员冒着大雨,迅速投入战斗。下午6时许,4800型大流量排水抢险车启动,多台水泵同时进行抽水作业,排水距离长达240米。3名队员轮班值守,经过21小时的不间断作业,涵洞水位逐渐下降,累计排水量达5万立方米。

湖南华讯应急装备有限公司相关负责人介绍,近期强降雨过程中,公司抢险队先后派出多名队员和多台设备,驰援长沙和桂林等地,解决当地严重积水路段存在的隐患。

## 穿过第39场雨 中车株洲所停车楼施工不停

株洲日报全媒体记者/张威

6月27日上午,张斌拿出本子记录:“大雨,今年开工以来第39场雨,项目照常进行。”随后夹起本子,开始了一天的巡视。

张斌是田心路提质配套工程(二期)中车株洲所停车楼项目的现场负责人。这个项目是田心片区提质重点项目,规划设计393个停车位,其中充电桩停车位120个。投入使用后,将在一定程度上缓解重点企业停车难。

来到6楼,一位施工人员正在进行墙沿装饰,风雨打进窗台,把地面浸湿,原本普通的水泥地面在水中却显得格外透亮。“为了减少后期使用中的灰尘,我们对地面进行了抛光处理。”张斌掀起一块覆盖在地上的塑料膜说道。

“注意脚下,左边抬高一点,右边对齐……”回到1楼,停车楼门口正在安装通风管道,4人一起发力,抬起2米见方的部件进行对接。张斌在一旁默默观察,待安装后再上前查看。根据计划,这周,整栋停车楼的通风管道将安装到位。

“在建设前期的立体作业

阶段,5800平方米的作业面上矗立着两台塔吊,每天数十吨的材料在空中摆渡,高低差、交汇面……这些工作容不得出半点差错。”张斌介绍,虽然项目体量不大,但是配套设施并没有减少,而且作业空间更狭小。回到办公室后,他开始记录上午的巡视结果。

今年4月,第一根桩基扎进了株洲所支路旁的空地上;5月,6层高的株洲所停车楼迎来主体结构全面封顶;6月,项目给排水、电气、消防、绿化同步施工;目前进入装饰装修的扫尾阶段,预计7月中旬完工……32天完成停车楼主体建设,这个速度足以在行业内名列前茅。

“因为雨水‘浇灌’,所以项目‘长’得特别快。”张斌打趣着翻开记录本,上面详细记录着每天施工的进度、节点,也包括天气。

“虽然晴天一身灰,雨天一脚泥,但经过100多天的努力,办公桌上的施工图纸正渐渐变成实景图,有成就感。”擦了擦眼镜上的水滴,张斌又埋头敲起键盘。

## 暴雨中的“小红人”

株洲日报全媒体记者/任远 通讯员/龙子晴 刘千锋

6月25日,株洲连续不断的暴雨淹没了乡间小道,一辆绿色的皮卡载着几个“小红人”驶进了芦淞区白关镇芭蕉村。

“暴雨天气,用电安全检查不能停,一旦发现终端接线有松动的迹象,马上上报并加固。”对工作任务进行具体分工后,国网株洲供电公司客服中心高压计量一班的党员王伟和同事踩着泥泞小道,冒雨对白关镇芭蕉村石家老屋台区公变终端进行全面检查。

在滑溜的田间小道上,工作

人员们逐一对接台区终端设备进行检查。他们仔细检查每一个接线,发现终端接线有几处存在松动迹象,便迅速进行了加固处理,并对台区终端的信息和状态进行了详细记录。

不知不觉间,雨水已将他们的衣服打湿,但他们却丝毫没有懈怠。

自6月16日强对流和暴雨天气来袭后,身穿红马甲的外勤队员们,纷纷前往变电站、村组、社区等场所,开展现场供电设备的维护检查;内勤队员们则全力保障仓库内的各类资产不受暴雨影响,实时监控电网负荷,保障电网安全可靠稳定运行。

## 成片农田被淹 突击队连夜排内涝

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/郭梁 梁启超) 6月25日,受连日强降雨影响,天元区群丰镇合花社区低排渠道水位迅速上涨,小麦港排渍机台24小时连轴排涝,仍无法缓解。

下午2时,由于低排渠道水流大,水位上涨迅速淹没成片田地,为确保附近居民人身、财产安全,合花社区党支部书记黄铮立即联系区水利局,借用大型抽水泵,组织党员先锋突击队,连夜奋战排除内涝;同时安排党员干

部和志愿者,及时转移低洼地带的受困居民。

连日来,面对严峻的汛情,群丰镇第一时间吹响防汛集结号,广大党员干部主动申请加入突击队,坚守在抗洪抢险最前线。有的主动请缨安装大型抽水机,连夜抽排积水;还有搬运、铺设彩条布,防止排水堤坝垮塌;有的冒雨进村入户,开展危险区域巡查,重点人群摸排、堤防巡查、转移安置等各项工作,确保群众安全度汛。



群丰镇合花社区农田被淹,党员先锋突击队连夜组织抽水排涝。记者/杨如 摄